中国社会工作联合会 企业公民工作委员会更名换届大会召开

3月29日,中国社会工作 联合会企业公民工作委员会更 名换届大会在京召开,委员会 正式更名为中国社会工作联合 会企业公民与工会社会工作委 员会。中国社会工作联合会会 长陈存根,党委书记、副会长周 惠,副会长兼秘书长康鹏,纪委 书记黄琦,副会长李羚、彭东、 程延,全国总工会中国职旅职 工职业发展部部长路锋,企业 公民与工会社会工作委员会副 主任、天九共享集团全球 CEO 戈峻等出席会议。

会长,陈存根代表中国社会 工作联合会致辞。陈存根对新 一届委员会领导班子提出了三 点希望:一是提高政治站位,凝 聚发展共识; 二是聚焦主责主 业,引领行业发展;三是扎实练 好内功,规范有序发展。

程延介绍了该委员会的历 史发展。2003年10月,委员会 经民政部批准成立,致力于企 业公民社会责任理念的推广。 程延指出,为满足新时代新征 程的社、企需求,以更专业的社 会工作助力构建"幸福员工和 幸福企业",实现"以人为本、以 企为家"的目标,委员会的更名 是时代赋予的新使命。

企业公民与工会社会工 作委员会专职副主任王刚表 示,委员会将按照联合会领导 的要求和指示,以专业的社会 工作理论与实践为企业赋能, 促进企业参与到社会工作中 来。下一步,委员会将把工会 工作融入社会工作中。"工会 工作是时代赋予我们的新使 命,社会工作是工会工作的一 个部分,要把两者有机地结合

委员会总干事田燕宣读 《第六届企公工委工作报告》, 并对下一步工作做了详细阐 述。田燕表示,要继续积极推 广中国企业公民理念和实践, 坚持做好会员发展和服务,要 传承和创新企业公民与工会 社会工作品牌活动,充分发挥 中国企业社会责任智库的学 术指导作用,扩大中国优秀企 业公民的国际影响力, 合法合 规管理并完成联合会交办的各 项工作。

委员会优秀志愿服务团 队代表——京浙圈志愿服务 队发表感言。服务队创始人商 一民表示,京浙圈志愿服务队 坚守乡情与公益的初心,将在 今年六月迎来十周年。"团队 感恩中社联企公工委的指导, 团队与众多商协会连续六届 组织近千位企业家参与公益 植树,为北京的绿水蓝天尽绵 薄之力。

围绕"后疫情时代的企业 高质量发展与企业公民社会责 任"主题,嘉宾现场进行了分 享。戈峻分享了天九共享集团 一直以来积极推动企业社会责 任的心路历程; 企业公民与工 会社会工作委员会首席专家、 全国劳动模范、北大纵横董事 长王璞分享了对于企业社会责 任与社会工作的看法;特邀商 协会代表、北京市物流商会党 总支书记兼秘书长王秀全介绍 了"一手抓党建,一手抓业务" 的做法和经验;企业公民与工 会社会工作委员会首席顾问、 第五届企业公民委员会执行会 长刘卫华分享了多年实践企业 **公民的心得和经验。**

会上,委员会就"《中国企 业公民宣言》暨百家商会千家 企业行动计划"开展了小型交 流座谈。到会的 13 个省商会 代表和8个行业商协会代表, 针对自身特点和任务,对"行 动计划"展开了讨论。与会代 表认为,企业公民先进理念是 精神的赋能和加持、企业及企 业家社会价值的体现,必然促 进企业经济价值的提升。与会 各方将共同发起推进"行动计 划",为商协会会员、为新时代 经济社会高质量发展做出应有

(据中国社会工作联合会)



中国社会工作联合会会长陈存根致辞

中社联康复工委加大康复社工人才培养力度 促讲儿童康复事业健康发展

为推进孤独症康复服务专 业人才队伍建设,3月31日,由 中国社会工作联合会康复医学 工作委员会(以下简称"中社联 康复工委")主办、北京星希望孤 独症康复中心承办的国家级继 续医学教育项目"MUST 儿童行 为引导技术暨儿童康复训练师 培训班"正式开班,并于4月1 日在北京国家康复辅具研究中 心举行残障儿童康复社工人才 队伍建设交流会,启动康复社 工职业技能 MUST 儿童康复 训练师培训认证。据悉,首批致 力于孤独症、脑瘫等发育行为 障碍儿童康复教育与社会支持 的儿童康复社工将获专业培训 和认证。

中社联康复工委副主任兼 总干事于瑶天表示,儿童康复康 养是我国健康服务体系的重要 构成部分,也是社会工作服务的 重要领域。国务院办公厅去年印 发《"十四五"国民健康规划》,明

确培育相关领域社会组织和专 业社会工作者、志愿者队伍,为 群众提供全方位全周期健康服 务。中社联日前发布年度工作要 点,将组织国家级继续医学教育 项目、开展康复社会工作职业技 能培训、培养康复社工和康复义 工队伍、实施行业课题等列入年 度重点工作。

据中社联康复工委副主任 兼执行总干事周华兵介绍,康复 工委在联合会社会工作职业技 能认证中心支持下,组织实施 "康复社会工作职业技能培训认 证项目",率先联合北京星希望 孤独症康复中心启动 MUST 儿 童康复训练师培训认证,下一步 将持续开展儿童康复与健康促 进、压力管理与精神健康、社区 家庭康复指导等相关继续医学 教育项目及相关专业社会工作 职业技能培训认证。

中社联康复工委副主任、 中国残疾人康复协会孤独症专

业委员会副主任委员杜佳楣表 示, 当前我国孤独症行业面临 专业机构稀缺、质量不高的窘 迫局面以及康复人才数量不 足、专业性不够、缺乏职业通道 和晋升空间、心理压力大等问 题。"因此,亟需为康复人才提 供职业上升通道,大量发展专 业康教人才,为康复人才提供 专业康教交流平台,以及系统 化专业培训,以促进儿童康复 事业健康发展。"

来自国务院妇儿工委办公 室、国家康复辅具研究中心、中 国社会工作联合会、中国残疾人 康复协会、中国生命关怀协会、 民建北京市海淀区委、北京市残 疾人联合会、北京大学等单位领 导和嘉宾出席会议。国内部分地 区社会康复机构从业人员及北 京地区残障儿童家长代表、康复 义工服务队及社会爱心机构代 表近 200 人参加活动。

(据中社联康复工委)

中国社会工作联合会副会长兼秘书长 康鹏带队赴福建考察调研

近日,中国社会工作联合 会副会长兼秘书长康鹏、联合 会特邀咨询专家高建国、退役 军人社会工作委员会综合办公 室副主任高浩等,到福建省社 会工作联合会进行调研和座 谈,深入了解福建省社会工作 发展情况。

考察组听取了福建省社会 工作联合会秘书长柯宇志关于 福建社工联的基本情况, 搭建 社会工作交流平台、聚焦社会 工作专业化、推动社会工作职 业化以及探索闽台社工融合发 展等方面的介绍。

考察组实地考察了福建社 会工作联合会在社会工作事业 发展中结合本土优势,利用信息

技术研发的社会工作相关产品, 包括为完善医疗机构的社会服 务功能、方便医务社会工作者开 展更加便捷高效的专业社会工 作服务,用数字化、信息化手段 与国内各大医院合作开发的医 务社工 APP; 为推进福建社会 工作者继续教育工作、提高社 工人才专业素养搭建的"福建 社工继续教育系统"平台。

通过实地调研和座谈交 流,康鹏对福建社会工作联合 会在社会工作领域的创新发展 给予充分肯定,并指出今后在 社会工作领域要加强交流与合 作,进一步推动我国社会工作 事业高质量发展。

(据中国社会工作联合会)



康复义工服务队的志愿者现场演唱公益歌曲《让爱-